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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE ÉTICA 

 DA CRUZ VERMELHA BRASILEIRA - FILIAL MATO GROSSO DO SUL 
 
 
 

 
DATA, HORA E LOCAL: dia 05 de abril de 2024, às 19h em primeira chamada, e se não 
contabilizado o número mínimo de presentes, em segunda chamada às 19:15h, com qualquer 

número de participantes, na Rede Mundial de Computadores. 

 
CONVOCAÇÃO: Conforme Edital de Convocação Nº 05/2024. Publicado no site da CVBMS, em 

21 (vinte e um) de março de 2024 (dois mil e vinte e quatro), e enviado no Grupo do WhatsApp 
aos Conselheiros. 

 
PRESENTES: Presidente da Comissão de Ética da Cruz Vermelha Brasileira – Filial Mato Grosso 

do Sul Renato Pires da Silva Filho, e os membros da Comissão de Ética CVBMS, em número 

legal para instalação e deliberação, sendo eles: PÂMELLA FLÁVIA DE SOUZA CALAÇA, JORDÃO 
AGUIAR DE SANTANA, MARIA ROSANA RODRIGUES PINTO GAMA, ISABELLE DIAS CARNEIRO 

SANTOS.  
Faltas justificadas: WILSON JOÃO BITTENCOURT BELLINCANTA. PÂMELA APARECIDA SAVALA  

Faltas injustificadas:  
 

COMPOSIÇÃO DA MESA: Presidente, Sr. Renato Pires da Silva Filho; Secretário Geral, Sr. 

Jordão Aguiar de Santana. 
 

DELIBERAÇÕES DA REUNIÃO: A sessão teve início com a presença do Sr. Renato Silva, 
Presidente da Comissão de Ética, que me convidou, Jordão Santana, Conselheiro Estadual, 
para atuar como secretário da reunião e elaborar a ata. 

O Presidente Renato deu início aos trabalhos, passando a palavra ao Secretário Jordão, que 
começou lendo o Edital de Convocação e as pautas da Ordem do Dia: 

1. Leitura e aprovação da ATA da reunião anterior. 
2. Pedido da Presidenta. 
3. Outros assuntos de interesse. 

No primeiro ponto da pauta, referente à leitura e aprovação da ata da reunião anterior, o 
Secretário dispensou a leitura da ata, pois todos os Conselheiros tiveram acesso 
anteriormente a esta reunião e submeteu-a à aprovação, sendo esta aprovada por 
unanimidade. 

Em seguida, avançamos para o segundo item da pauta, que tratou do Pedido da Presidenta, 
onde em 19 de março de 2024, a Presidenta Aline Tagliaferro, encaminhou e-mail a esta 
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comissão, expondo a relação à incidentes de preconceito, machismo, e misoginia observados 

em nosso ambiente de trabalho. Pedindo neste e-mail que: 

“Neste contexto, solicito: 

4. A implementação de programas de formação e sensibilização para todos os membros e voluntários, 
abordando especificamente questões de gênero, preconceito e diversidade. 
5. A revisão das políticas internas, garantindo que incluam medidas claras de prevenção e resposta a 
qualquer forma de discriminação ou assédio. 
6. A criação de um canal de comunicação seguro para relatos de incidentes, assegurando a 
confidencialidade e proteção contrarretaliações.” 
 

O Presidente desta Comissão Renato Silva, comentou sobre tal pedido apoiando que seja feito 
alguma coisa. 
 
A Conselheira Isabelle Dias, trouxe a proposta de criarmos um “material informativo” onde 
explanemos sobre tal assunto e que nele tenham as sanções que poderá acontecer aos 
acusados. Sendo aprovado unanimemente pelos conselheiros presentes. Trouxe ainda a ideia 
de convidarmos pessoas com experiencia no assunto para oferecermos treinamentos, 
palestras, debates, sendo aprovado por todos. 

A Conselheira Maria Gama, tomou a palavra, colocando sobre a importância de tal feito, e a 
importância de ser um material com caráter pedagógico (melhoria no processo de 

aprendizagem dos indivíduos, através da reflexão, sistematização e produção de 

conhecimentos).  

A Conselheira Pamela Calaça concordou com o que as demais Conselheiras disseram e 

explanou sua preocupação em termos sim um material dessa categoria, para diminuir tais 

fatos.  

Após a discussão, o Conselheiro Jordão Santana, explicou que em toda demanda que esta 
Comissão recebe, deverá ser criado uma comissão de relatoria, composta por três membros. 
Mas dessa vez em exceção, comissão será composta por quatro membros que são: Pamela 
Calaça, Isabelle Dias, Maria Gama e Pâmela Savala. Sendo aprovado unanimemente. 

Não houve demais assuntos.  

 

Fiando combinado que essa comissão relatora, deverá entregar o material confeccionado até 

o dia 20 de maio de 2024, para que os demais Conselheiros façam a leitura anteriormente da 

reunião marcada para o dia 25 de maio de 2024.  

 

ENCERRAMENTO E LAVRATURA:  

Por fim, o Presidente Renato Silva mais uma vez agradeceu a presença de todos e procedeu 

os encaminhamentos finais da reunião. Nada mais havendo a tratar, às 19v(dezenove) horas 
e 52 (cinquenta e dois) minutos, foi encerrada a sessão, da qual foi lavrada a presente ATA, 

que vai assinada pelo Presidente da Mesa e por mim, Secretário da Sessão, para que se 
produza os efeitos legais.  
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Campo Grande - MS, 05 de abril de 2024. 

 

 

 

 

_________________________________ 

RENATO PIRES DA SILVA FILHO  

Presidente da Comissão de Ética Cruz Vermelha Brasileira 
Filial Mato Grosso do Sul 

 

 
 

 
 

 
 

 

_________________________________ 
JORDÃO AGUIAR DE SANTANA  

Secretário da Reunião da Comissão de Ética  
da Cruz Vermelha Brasileira Filial Mato Grosso do Sul  
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